
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE TRANSPORTES  

 COMUTRAN 

 

Aos 11 dias de maio de 2010, às 19h, no auditório da Companhia 

Petropolitana de Trânsito e Transportes - CPTRANS, localizado na Rua 

Alberto Torres, 115, Centro, Petrópolis, RJ, constatando-se junto ao livro a 

presença de tantos conselheiros quanto bastem para o quorum necessário 

para o início dos trabalhos, o Sr. Presidente do COMUTRAN, Orlindo Pozzato 

Filho determinou que fossem iniciados os trabalhos fazendo-se a leitura da 

convocação e pauta da reunião ordinária que é a seguinte: 1) Balanço dos 

trabalhos do Conselho; 2) Assuntos gerais. Secretariou a reunião o Sr. 

Aguinaldo Augusto de Mello Junior, membro do Conselho pela CPTRANS. Os 

trabalhos foram iniciados com a leitura da ata de reunião do COMUTRAN 

ocorrida em 13/04/2010. Lida, a mesma restou aprovada, sem ressalvas. O 

Presidente discorreu, então, sobre o item 01 da pauta, fazendo um balanço 

das discussões trazidas ao COMUTRAN na atual gestão. Agradeceu o 

trabalho realizado nesse período e os frutos gerados, culminando com uma 

administração mais participativa. Destacou que conseguimos realizar reuniões 

todos os meses, com a publicação das mesmas no site da empresa, após 

aprovação plenária. Citou, em seguida, o processo de intervenção nas 

empresas permissionárias Viação Esperança Ltda, Viação Petrópolis, Ltda e 

Transportadora e Industrial Autobus SA, salientando que não houve outro 

caminho a seguir. Ressaltou que a intervenção consistiu-se num ato de 

coragem do Chefe do Executivo e que está a merecer atenção apurada da 

CPTRANS que funciona, nesse processo, como órgão auxiliar do Município. 

Comentou das vistorias que, pessoalmente, vem fazendo aos ônibus das 

empresas, em atendimento não só aos interventores, como também ao 

Ministério Público Estadual e ao Juízo da 4ª Vara Cível de Petrópolis. Disse 

que, agora, é preciso arregaçar as mangas e traçar um novo planejamento de 

transporte público no Município, com uma discussão profunda onde a 

sociedade e o governo possam apontar sugestões e caminhos para um novo 

modelo.  Dada a palavra ao Sr. Júlio Sérgio (Transporte Escolar), pelo mesmo 

foi indagado se durante o processo de intervenção, as situações operacionais 

podem ser alteradas. Solicitou a palavra o Sr. Francesco Seljan Dragan, 



Diretor Técnico Operacional para comentar que a intervenção atua 

especialmente na parte administrativa das empresas, permanecendo, 

entretanto, a atividade operacional, até por força de contrato. Retomou a 

palavra o Diretor Presidente da CPTRANS para, em complementação, 

salientar que o Governo preocupa-se, desde o início, em desenvolver um 

processo seguro de intervenção. Disse que há planejamento para atendimento 

das comunidade que mais sofrem com a ausência de ônibus. O Sr. Presidente, 

mais uma vez, agradeceu a todos os membros do COMUTRAN pelos trabalhos 

desenvolvidos esperando reencontrá-los na 7ª CMTT, em junho. Nada mais 

havendo, encerrou-se a presente que segue assinada pelo Secretário e pelo 

Presidente e, após a leitura e aprovação de seu conteúdo na próxima reunião, 

será lavrada no livro próprio.  
 

 

AGUINALDO AUGUSTO DE MELLO JUNIOR 

Secretário designado 

 

 

ORLINDO POZZATO FILHO 

Presidente do COMUTRAN 


